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(Pokračovanie na str. č. 3)

Priestory výstavy a plné stoly exponátov si prezerali aj deti. Možno je to prísľub do budúcna, 
alebo nádej, že si budú brať príklad a raz, po rokoch, prevezmú organizovanie takýchto 
a podobných podujatí na seba. Foto – Peter Maťašeje

Tradičná galaprehliadka šikovnosti 
našich záhradkárov a pestovateľov

Možno si už ani nevieme predstaviť začiatok jesene u nás bez tradičnej výstavy. Áno, 
bola aj tentoraz. V nedeľu 9.októbra síce neprišlo toľko návštevníkov, akoby si organizátori 
a všetci vystavovatelia zaslúžili, no to nemohlo zabrániť nádhernému estetickému zážitku 
154 návštevníkom výstavy v priestoroch veľkej sály kultúrneho domu.

Kultúrna a športová komisia obecného 
zastupiteľstva pri Ocú Veľký Klíž, ako organi-
zátor podujatia, prijala tentoraz exponáty od 
24 vystavovateľov. Bolo sa na čo pozerať, čo 
obdivovať, možno sa i poučiť a nepochybne 
aj inšpirovať. Veľkú plochu na výstavných 
stoloch zaberali exponáty detí z miestnej 
materskej a tiež základnej školy. Medzi me-
novkami pri jednotlivých exponátoch sme 
našli tradičné vystavovateľky. Jozefína Mališ-
ková sa prezentovala viacerými aranžmánmi. 
Mgr. Margita Dzianová tentoraz predstavila 
svoje zeleninové aranžmány. Ing. Zuzana 
Holáková na výstave zaujala nádhernými 
červenými feferónkami v kvetináčoch. Tradič-
ne aj predvádzala a ponúkala svoje výrobky. 
Podobne ako Emília Hudoková, ktorá okrem 
svojho predajného stola, svoje slamienkové 
výrobky umiestnila aj medzi vystavené expo-
náty. Irena a Marek Bujnoví sa prezentovali 
širokým excelentným zeleninovým výberom. 
Pomerne veľa priestoru už tradične zaberali 
exponáty našich ovocinárov s neuveriteľne 
pestrou paletou odrôd jabĺk. Premiéru v tom-
to segmente mal Tomáš Kňaze. Nedá sa asi 

MODLITBA ZA ZOSNULÝCH 
- PÔVOD A AKO JU  
SPRÁVNE CHÁPAŤ

Modlitba za zosnulých je od počiatku 
súčasťou kresťanského života. Pri každej 
omši sa minimálne dvakrát na zosnulých 
spomína, v prosbách a v eucharistickej 
modlitbe. Na zosnulých si spomíname aj v 
dennej modlitbe cirkvi. A celý prvý novem-
brový týždeň je zameraný na duchovnú 
pomoc zosnulým. Kde má táto modlitba 
svoje korene a ako sa má správne chápať?

Od počiatku kresťania videli dôležitosť 
tejto modlitby. Počas prenasledovania 
v prvých storočiach niektorí kresťania 
zo slabosti zapreli svoju vieru v Krista, 
ale neskôr sa chceli vrátiť, a tak prosili o 
zmierenie s Cirkvou. Týmto ľuďom bolo 
uložené dlhé pokánie a často sa stalo, že 
mnohí zomreli skôr, ako ho vykonali. V 
tejto situácii začínajú duchovní pastieri 
hľadať riešenia, ktoré by potvrdili, že ka-
júcnici môžu svoje pokánie dokončiť aj po 
fyzickej smrti, pretože počas života chceli 
mať účasť na Kristovom živote.

Oporný bod učenia o modlitbe za zo-
snulých nachádzajú v Ježišovom kázaní 
na vrchu (Mt 5,25n): „Pokonaj sa včas so 
svojím protivníkom, kým si na ceste, aby 
ťa protivník neodovzdal sudcovi a sudcovi 
strážnikovi (žalárnikovi) a aby ťa neuvrhol 
do väzenia (žalára). Veru, hovorím ti: Nevyj-
deš odtiaľ, kým nezaplatíš do posledného 
haliera.“

Vďaka tomuto textu z Písma začali 
cirkevní otcovia uvažovať o tom, že mož-
nosť pokánia neexistuje iba na tomto sve-
te, ale aj po smrti, pretože grécke slovo 
označujúce žalár (filaké) označuje aj ríšu 
zomrelých.

K tomuto textu Písma sa pridávajú 
ďalšie. V Starom zákone čítame známy 
príbeh Júdu Makabejského, ktorý u pad-
lých spolubojovníkov nachádza sošky 
bôžikov, prejav modloslužby, a necháva 
za nich prinášať v Jeruzaleme obete a 
modlí sa, aby ich spáchaná vina bola úplne 
odstránená (2 Mak 12,32-46).

(Pokračovanie na str. č. 2)

V uplynulých dňoch v našej verejnosti silno rezonoval úspech „klížskych bosoriek“. Zosku-
penie dievčat a mladých žien takto výrazným spôsobom prispelo k zviditeľneniu našej obce 
v rámci celého Slovenska. (Viac o ich úspechu na str. č. 4) Foto - Vladimír Gašparových



Čas letí ako opreteky. Sú tu deň Všetkých svätých a Spomienka na zosnulých - Dušičky. 
Miesta posledného odpočinku sú vyzdobené nádhernými farebnými chryzantémami, rôznymi 
venčekmi a mihotavými plamienkami sviečok, či kahancov.

Tok času je aj v tomto ohľade neúprosný – na cintorín pribudli nové hroby s tými, ktorí 
nám boli srdcu blízki, boli našou oporou, našou istotou.

Na každom cintoríne je kríž, ktorý je symbolom kresťanstva. Pri pohľade naň by sme 
mali cítiť ľútosť nad s voj imi 
zlými skutkami. Spodok kríža 
zasadený do zeme znamená 
silnú vieru, zvislé rameno predstavuje nádej zameranú na nebo. Šírka kríža je láska, ktorá 
zahŕňa aj nepriateľov a jeho dĺžka znamená vytrvalosť až do konca.

Aj v obci, v ktorej teraz bývam, je krásny nový kríž. Je blízko bránky, ktorou sa vchádza 
do cintorína. Oproti je lavička. Chvíľu som tam sedela a pozorovala, ako sú ľudia pri pohľade 
na kríž uveličení a neuniklo im ani to, že je osvetlený. Pri tom všetkom nadšení mnohí zabú-
dame na podstatu kríža a bez prežehnania ideme chodníčkami k hrobom svojich blízkych, 
známych, priateľov a tých, ktorí nám utkveli v pamäti a predišli nás do večnosti. Stojíme tam 

pohrúžení do seba, modlíme sa, rozmýšľame, 
vraciame sa mysľou do minulosti, spytujeme 
si svedomie a možno si i kladieme otázky 
o zmysle života a pominuteľnosti. Ale hrob 
je mĺkvy, nedáva žiadne odpovede. Odchá-
dzame smutní, zadumaní, no v srdci máme 
nádej, že duše tých, ktorí už nie sú medzi 
nami, sú v dobrých rukách, že Pán ich vzal 
k sebe do svojho kráľovstva. Modlime sa za 
ich spásu nielen počas týchto dušičkových 
dní, ale po celý rok. Aspoň párkrát navštívme 
miesto ich posledného odpočinku, zapáľ-
me sviečku. Dajme na hrob malú kytičku 
a pripojme vrúcnu modlitbu ako vďaku za 
dedičstvo, ktoré nám zanechali, za múdre 
rady, príklady, lásku a starostlivosť.

Odpočinutie večné daj im, Pane! 
Anna Kňazeová

2 NOVÝ CLUS číslo 10/2022

S P O M I E N K A
Hoci si odišiel 

a niet Ťa medzi nami,
v našich srdciach

zostaneš stále s nami.
Dňa 21.októbra 
sme si pripomenuli 
smutné 1.výročie, čo 
nás navždy opustil 
Ing. Peter Sasko
Kto ste ho poznali 
venujte mu tichú 
spomienku.
Manželka a ostatná rodina.

S P O M I E N K A
Smútok a žiaľ v srdci máme,

s láskou na teba spomíname.
Dňa 22.októbra uplynul 
rok, čo nás navždy opus-
tila naša drahá manželka, 
mamina a starká 

Mária Dolná 
S láskou a úctou spomína 
manžel a deti s rodinami

 
V mesiaci október 2022 oslávili svoje ju-
bileum títo naši spoluobčania:
Jozef Šiko  - 60 rokov
Dana Chrenková  - 60 rokov
Anna Kňazeová  - 70 rokov
Anton Siegert  - 70 rokov
Helena Žatkuľáková  - 70 rokov
Z najstaršej generácie oslávili svoje naro-
deniny títo naši spoluobčania: 
Imrich Bujna  - 87 rokov
Štefan Gašparových  - 88 rokov
Oslávencom srdečne blahoželáme a pra-
jeme im predovšetkým pevné zdravie, 
Božie požehnanie a spokojnosť v kruhu 
svojich najbližších.

Redakcia Nového Clusu
a pracovníci obecného úradu

•••••••••••

Marta Ježová  * 28.2.1940 † 6.9.2022
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Celý pohľad rozširujú východní otcovia, ktorí smrť chápu ako prechod do lepšieho 
života, v ktorom človek uvidí jasnejšie Božiu tvár. A tak človek, ktorý nestihol počas 
pozemského života dorásť do podoby Boha (1 Jn 3, 2) a nemôže ho ešte jasne vidieť ani 
poznávať, musí byť po fyzickej smrti ďalej očisťovaný.

Teda zmyslom očisty (pokánia) je predovšetkým premeniť všetko, čo nebolo v 
živote nasmerované na Krista a nezúčastnilo sa jeho poslania a života. To, čo nebolo v 
pozemskom živote robené pod vedením Ducha Svätého musí byť očistené. (porov. 1 Kor 
3,11-15). Symbolom tohto očistenia je oheň, ktorým je podľa Písma samotný Boh (Žid 
12,29), alebo Kristus (Zj 19,12) alebo Duch Svätý.

Človek po smrti spozná, ako mohol byť jeho život rozvinutý a aký by bol plodný, keby... 
Tým najväčším utrpením asi nebude iba toto poznanie, ale predovšetkým uznanie tejto 
veci uprostred všeobjímajúceho, láskyplného a všeprenikajúceho Ježišovho pohľadu. 

Tento očistný proces je, podľa Klementa Alexandrijského, závislý od vzájomnej sta-
rostlivosti všetkých údov v tele Cirkvi. Ten, kto je očistený, sa venuje ostatným, ktorí sa 
očisťujú. Táto pomoc vzájomnej očisty začína už na tomto svete a nie je prerušená ani 
smrťou. Ľudia môžu jeden pre druhého navzájom trpieť, dávať sa a prijímať.

Ako napísal pápež Benedikt XVI. vo svojej encyklike Spe salvi: „Dušiam zosnulých 
môže byť poskytnuté „občerstvenie a posilnenie“ prostredníctvom Eucharistie, mod-
litby a almužny. Fakt, že láska môže dosiahnuť až na onen svet, že je možné vzájomné 
obdarovanie a prijatie, ktorými zostávame spojení jedni s druhými citovým putom aj 
cez hranicu smrti, bolo základným presvedčením kresťanstva počas všetkých storočí a 
predstavuje dodnes útešnú skúsenosť.“ 

Mali by sme si uvedomiť, že človek nie je bytosť uzavretá sama do seba. Nikto nežije 
sám. Nikto nehreší sám. Nikto nie je spasený sám. Do nášho života neustále vstupuje život 
tých druhých: v zlom aj v dobrom. A my môžeme vstúpiť do života ostatných. 

Keď teda prosíme za zosnulých, prosíme o skrátenie ich očistného utrpenia. Nepro-
síme o skrátenie v zmysle plynutia času, ale aby čo najrýchlejšie uznali a prijali všetko, 
čo poznávajú v Ježišovom pohľade lásky ako nedostačujúce.

Dnes je bežným javom, že dávame za zosnulých sláviť sv. omšu. Najčastejšie okolo 
dátumu úmrtia zosnulých. Je to určite dobrá vec, ale často sa môžeme stretnúť s tým, 
že v tom vidíme až niečo magické. Človek za omšu zaplatí, no často sa stáva, že sa jej 
vôbec nezúčastní. Kňaz to predsa za nás urobí. Namiesto toho, aby sme aj my obetovali 
svoj čas, účasť, sv. spoveď a sv. prijímanie ako obetu za zosnulého, zaplatili sme, aby to 
urobil niekto iný. 

Modlitba za zosnulých, i modlitba sv. omše za zosnulých, je pre nás príležitosťou dať 
do poriadku veci, ktoré boli v neporiadku počas života zosnulého. V modlitbe i pri sv. 
omši, môžeme zosnulému odpustiť, či poprosiť ho o odpustenie. Je to pre nás príležitosť 
vykonať zaňho pokánie za skutky, v ktorých zlyhal pred Bohom i pred ľuďmi. 

Modliť sa za zosnulých neznamená iba zapáliť sviečku na hrobe. Pre veriacich kres-
ťanov je to vyjadrenie presvedčenia, že „život sa smrťou nekončí, iba mení“. Modlime 
sa za našich zosnulých, dajme tak príklad ostatným, aby sa mal kto modliť za nás, keď 
opustíme tento svet.  Mgr. Patrik Adam, správca farnosti

MODLITBA ZA ZOSNULÝCH - PÔVOD A AKO JU SPRÁVNE CHÁPAŤ (Dokončenie zo str. č. 1) 

Čas plynie a nevráti, čo vzal,
zostali len spomienky a v srdci žiaľ.

Dňa 26.10.2022 uplynulo 5 rokov,  
čo nás opustil náš otec 

Stanislav Šiška 

26.novembra 2022 si pripomenieme 
prvé výročie od smrti našej mamy 

Márie Šiškovej
ktorej nedožité 60-te narodeniny 
si pripomenieme 11.novembra t.r. 

Kto ste ich poznali, venujte im tichú spomienku.
Smútiaca dcéra Zuzana a syn Stanislav s manželkou Aničkou a vnučka Veronika.

Spomíname...



všetkých menovať, priestory stránok našich novín sú limitované. No predsa len ešte aspoň 
niektorých vystavovateľov a vystavovateľky spomeňme. Anna Dobiášová sa prezentovala 
najmä zaváraninami. Tie chutné dubáčiky v pohároch nemali chybu. Veľké čudné tekvice 
hruškovitého tvaru na našich výstavách vídame každoročne. Vždy od iných vystavovateľov. 
Tentoraz sa nimi prezentoval Vladimír Gašparových. Doslova hubársko – lesný koberec pre 
návštevníkov výstavy pripravili Dáša a Peter Húdokoví. V našom hubárskom prostredí dobre 
známa manželská dvojica sa predstavila úžasnou paletou mnohorakých húb. Čo dominovalo? 
Sa nepýtajte. Predsa nádherné dubáky. Martina Beňová prišla s originálnym aranžérskym 
nápadom. Bol ním „feferónkový ježko“. Mgr. Zuzana Dolná zaujala exponátmi štýlových 
domčekov. Božena Gutová vystavovala kolekciu odrôd veľkých 
tmavozelených tekvíc. Nemohol chýbať Marian Dobiaš. Tentoraz 
so slnečno – mesačnou plastikou z dreva. Výstavu obohatilo aj päť 
našich predajcov. Okrem tých tradičných a každoročných pribudli 
nové mená. Manželia Radošovskí, ktorí ponúkali pečené čaje. Po-
núknutí ale boli všetci návštevníci, ktorí prišli. Už pri vstupe do sály 
si mohli pochutiť na zákuskoch a slaných jednohubkách vyrobených 
podľa viacerých receptov a z viacerých surovín. Peter Maťašeje

 Pravidelné mesačné posedenie má v ok-
tóbri v Klube dôchodcov slávnostný nádych. 
V utorok 4.10. sa na obecnom úrade stretli 
dve generácie – seniori i prváci z Klíža 
navštevujúci ZŠ Klátova Nová Ves. Tí, im 
pod vedením Zuzany Dolnej, prišli, krátkym 
programom o vzájomnej pomoci, spríjemniť 
toto posedenie. Na pamiatku dostali seniori 
od detí pohľadnicu s vinšom. Programom 
sprevádzala predsedníčka Irena Bujnová, 
ktorá predniesla báseň Seniorský vek. Prí-
tomným sa prihovoril i starosta obce Ing. 
Anton Stanko. Októbrovým oslávencom 
zablahoželali, zaspievali si niekoľko krás-
nych piesní a v dobrej nálade sa bavili až 
do večera.  Irena Bujnová 

❖ ❖ ❖
 V pondelok 17.10. sa 12 detí z našej 
farnosti tradične zapojilo spolu s rodičmi 
do podujatia Milión detí sa modli ruženec. 
Spoločne sa pomodlili radostný ruženec a 
deti popritom vyskladali patričky z papie-
rových srdiečok.

❖ ❖ ❖
 Tretí októbrový týždeň zorganizovalo OZ 
TU ŽIJEME - HIC VIVO brigády na detskom 
ihrisku. Najprv bolo potrebné opraviť kon-
štrukciu loďky, ktorá žiaľ neodolala „sile“ 
mládeže. Následne sa urobil náter prelie-
zok, aby boli chránené pred nepriaznivým 
počasím. OZ ďakuje všetkým zapojeným 
za pomoc. 

Mgr. Zuzana Dolná

Tradičná galaprehliadka šikovnosti našich 
záhradkárov a pestovateľov (Dokončenie zo str. č. 1)
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Udalosti, Postrehy 
a Novinky v skratke

Nová aktivita pre deti a mladých vo farnosti
eRko HKSD - hnutie kresťanských spoločenstiev detí,
v našej farnosti pozná asi každý, pretože táto organizácia zastrešuje 
každoročné koledovanie s Dobrou novinou. U nás s DN koleduje-
me už 26 rokov. Okrem koledovania v tejto organizácii je možné 
zapojiť sa v rámci stretka do týchto kampaní: Dobročiny, Sviečka 
za nenarodené deti, Deň počatého dieťaťa, Púť detí Minidigi. 

V tejto organizácii sa deti stretávajú v rámci farností pod vede-
ním animátorov, ktorí si pre nich pripravujú programy na stretká.

Stretká môžu byť naozaj rôzne od debatných, kvízových, alebo 
na rôzne témy, napríklad podľa cirkevného obdobia.

O eRku som sa dozvedela, 
keď som mala asi 12 rokov, kama-
rátka ma pozvala do eRko tábora 
a potom som do týchto táborov 
išla ešte asi päť krát. Minulý rok 
som sa začala pohrávať s myšlienkou robiť stretká aj u nás vo 
farnosti, keďže deti aj animátori spomínali na svoje aktivity zo 
stretiek. Keď som sa dozvedela že eRko organizuje aj animátorské 
kurzy neváhala som sa prihlásiť a dva z nich som absolvovala, 
jeden víkendový na jar a druhý týždňový v lete. 

Stretnutia budú bývať dvakrát do mesiaca v budove obecného 
úradu vo Veľkom Klíži. Tri stretnutia sa už uskutočnili. Doteraz 
sa zúčastnilo najviac 10 detí, teším sa a pozývam aj ostatné deti.

Počas celého školského roka nás sprevádza ročná téma, ktorá 
sa tento rok volá Krajší svet pre všetkých.

Z nášho stretka sme sa zapojili do Dobročinov a skúsili sme 
vytvoriť o kúsok krajší svet aj u nás vo farnosti. Dúfame, že deťom 
sa zapáči tráviť svoj čas na stretkách s kamarátmi pri rôznych 
hrách, rozhovormi, poznávaním nových vecí. Na stretko sú po-
zvané všetky deti našej farnosti. Samozrejme nie je nutné, aby 
dieťa, ktoré chce chodiť na stretká, bolo členom eRka. Vítaní sú 
aj tí, ktorí by chceli byť animátormi, stačí sa ozvať.

Najbližšie stretnutie sa uskutoční 12.novembra o 16.oo hod.
Veronika Králová

Novinkou v rámci futbalového oddielu a hlavne ihriska je nové osvet-
lenie. Dva stĺpy so štyrmi svetlami sú inštalované za jednou z brán. 
Osvetlenie poslúži najmä na zimnú prípravu a taktiež na tréningy, 
ktoré kvôli pracovným povinnostiam a skracujúcim sa dňom sme 
presunuli na neskorší čas. Materiál zabezpečil FO z dotácie obce, 
výkopové práce realizoval Imrich Bujna, inštaláciu svetiel a vecí s 
tým spojených mal „pod palcom“ Lukáš Valuch. Treba spomenúť, že 
všetky práce vykonali bez nároku na odmenu. Na určité pomocné 
práce svoj voľný čas obetovalo niekoľko ochotných hráčov A-mužstva. 
Touto cestou OŠK FO všetkým ďakuje.  Ing. Marek Stanko

Nové osvetlenie 
na Hôrke

Jedným z predajcov na 
výstave bol aj David Bielich 
(na snímke vľavo). Podporiť ho, 
a zároveň pozrieť si celú výstavu prišli 
aj jeho mama Silvia a stará mama Jolana 
Sasková. Foto – Dana Smatanová
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V prvú októbrovú nedeľu sa už po šesnásty raz konalo populárne podujatie venované 
deťom. Obľúbená šarkaniáda. Úspech podujatia zaručili dve skutočnosti. Ideálne počasie 
s vetrom akoby objednaným pre vznášajúce sa výtvory na oblohe a tiež záujem verej-
nosti. Na letisku v časti Klížske Hradište sa zišlo až 60 súťažiacich! Tradične najväčšie 
zastúpenie mali deti, ktoré navštevujú materské školy a 1.stupeň ZŠ. Okrem domácich 
z Veľkého Klíža a Ješkovej Vsi prišli deti aj z Partizánskeho, Báhoňa a Bratislavy. Tešili sa 
malí aj veľkí. Trojčlenná porota mala čo robiť, aby vybrala v každej kategórii tie najkraj-
šie doma vyrobené šarkany. Veď deti spolu s rodičmi si dali naozaj záležať. A boli veru 
nádherné. Podpísala sa na ne nápaditosť a tvorivosť, ale i fantázia a predstavivosť. Na 
tom sa zhodli určite všetci, ktorí podujatie navštívili. Dospelí sa tešili z radosti detí. Tie 
si zasa, okrem šantenia so šarkanmi, mohli pochutiť na cukrovej vate. Opäť, aj na tomto 

mieste, treba vyzdvihnúť zanietenosť OZ 
Tu žijeme s jej predsedníčkou Mgr. Zuzanou 
Dolnou, ktoré toto podujatie pripravilo. 
Mohlo sa uskutočniť aj vďaka spolupráci, 
finančnej a materiálnej pomoci obce Veľký 
Klíž, butiku Mária vo Veľkom Klíži, Alexan-
dry Saskovej, Lukášovi Valuchovi a Agro 
Coop Klátova Nová Ves, ktorým chce OZ Tu 
žijeme osobitne poďakovať. Poďakovanie 
patrí tiež všetkým, ktorí pri organizovaní 
podujatia akokoľvek pomohli.

Text – Peter Maťašeje
Foto –Jakub Švirloch
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Dobrý vietor 
pre šarkany

Zaujalo ma a chcem sa s vami obzrieť 
za mesiacom október, ktorý je mesiacom 

úcty k starším, zablahoželať a pripomenúť, 
aký môže byť život starších ľudí. Vystihujú to 
„Blahoslavenstvá“, prípadne prosby o rešpek-
tovanie staršieho človeka v dennodennom 
praktickom živote.  J. N.
Blahoslavenstvá priateľom starcov
Blahoslavení, čo chápu môj pomalý krok 
a chvejúcu sa ruku.
Blahoslavení, čo už vedia, že moje uši 
s námahou rozpoznávajú slová.
Blahoslavení, ktorí vedia prijať môj 
zoslabnutý zrak, keď som ráno prevrhol kávu.
Blahoslavení, ktorí s úsmevom zostanú, 
aby si na chvíľu prehovorili so mnou.
Blahoslavení, ktorí nikdy nepovedia:  
„Dnes ste to už druhý raz zopakovali.“
Blahoslavení, ktorí vidia vo mne bytosť 
hodnú lásky a úcty, a nie opusteného starca.
Blahoslavení, ktorí prídu na to, že už 
nemám viac síl niesť svoj kríž.
Blahoslavení, ktorí mi svojou láskou 
spríjemňujú dni, čo mi ešte zostávajú 
na ceste do Otcovho domu. M.B.

Striebro vo vlasoch 
svedčí o prežitých rokoch, ale ja hovorím, 
že aj o skúsenostiach. Lebo s rokmi nám 
automaticky pribúdajú aj skúsenosti. Koľko 
krát vyslovujeme, keď niečo robíme: „...
moja starká hovorila..., ...môj starký to 
robil takto...“. Na starkých vždy spomí-
name v dobrom a s láskou. Starší ľudia 
majú v našej spoločnosti nezastupiteľné 
miesto a dôležitú úlohu - odovzdávať svoje 
skúsenosti deťom, vnúčatám, rozprávať 
im o svojom živote, o tradíciách, aby ich 
potom oni vedeli využiť vo svojom živote. 
Úlohu našich starších spoluobčanov si 
spoločnosť uvedomuje a preto venovala 
mesiac október k ich úcte. V našej obci 
pri tejto príležitosti obecný úrad pripravil 
slávnostné popoludnie v nedeľu 2.ok-
tóbra. V programe vystúpili najskôr deti 
z našej základnej školy, mužská spevácka 
skupina Kližania a nevidiaci spevák Maroš 
Bango. Starosta obce vo svojom príhovore 
vyzdvihol a podčiarkol úlohu seniorov v 
našej spoločnosti, poďakoval prítomným 
za ich prínos pri budovaní obce a zaželal 
im do ďalších rokov pevné zdravie. Potom 
sa na pódiu striedali už spomenutí Kližania 
s Marošom Bangom, ktorého sprevádzala 
manželka Saška. Napriek hendykepu bolo 
jeho vystúpenie perfektné, bezprostredné 
a viaceré piesňové hity sme spievali spolu s 
Marošom. Po skončení oficiálneho progra-
mu zneli sálou aj spoločné spevy Kližanov 
a speváčok z Chor de Clus. 

Ing. Zuzana Holáková

L a n g o š  v ý z va
Toľko aktívnych a pre dobrú vec zapá-

lených ľudí žije v našej obci, že výsledkom 
ich tvorivej a cieľavedomej činnosti je na-
príklad aj nedávno vytvorené video ku klipu 
od slovenskej kapely Helenine oči - Langoš. 
Toto video sa spomedzi päťdesiatich ďal-
ších videí stalo zároveň výherným . 

Čo bolo ale podstatnou myšlienkou? 
Skupina Helenine oči zverejnila na FB strán-
ke výzvu, aby fanúšikovia natočili svoje 
alternatívne video na presne predpísanú 
choreografiu a hudbu. Oceňoval sa predo-
všetkým vtipný nápad, kostýmy, prostredie 
a čo najväčší počet zaangažovaných ľudí. 

Martinka Sasková a Erika Holáková, 
ktoré s daným nápadom prišli, oslovili os-
tatných. Vzájomná spolupráca nenechala 
na seba dlho čakať. Začali sa organizovať 
pravidelné stretnutia, kde sa intenzívne 
nacvičovala choreografia spoločne s deť-
mi rôznych vekových kategórií, vznikali 
nápady, kontaktovali ochotní spoluobča-
nia. Zapojilo sa 30 ľudí. Priestory na ná-
cvik poskytol OÚ Veľký Klíž, nacvičovalo 
sa aj doma. Kameramanom bol Vladimír 
Gašparových.

Výsledkom snaženia bolo kreatívne 
a vtipne poňaté „dielo“ Bosorky z Veľkého 
Klíža, ktoré nájdete už aj na youtube.

Touto cestou sa chceme poďakovať 
všetkým, ktorí priložili pomocnú ruku a tým, 
ktorí nás podporovali akoukoľvek formou. 
Lebo oni vedia, že sami zvládneme me-
nej, ako keď sa spojíme. Vtedy dokážeme 
takmer čokoľvek. Tu to ale nekončí. Naša 
spolupráca bude pokračovať a už sa formujú 
ďalšie nové nápady.

Citáty známych osobností sú veľmi 
výpovedné. Tu je jeden z mnohých, ktorý 
sa hodí napísať na záver.

„Radosť z harmonickej spolupráce s ma-
lými skupinami ľudí, ktorí sa usilujú o niečo 
väčšie, než sú oni sami a sú k sebe navzájom 
plne lojálni, patrí k veciam ktoré pre nás 
majú v živote najväčšiu cenu.“ – John Adair, 
britský teoretik 1934.

Cena, ktorú sme získali je SÚKROMNÝ 
KONCERT pre našu obec od hore spomína-
nej kapely Helenine oči. Detaily súvisiace 
s koncertom sa priebežne dohadujú a budú 
zverejnené po dohode s OÚ Veľký Klíž. 

Mgr. Nadežda Lojek

O Z N A M
Urbárska spoločnosť obce Veľký Klíž

POZEMKOVÉ  SPOLOČENSTVO
oznamuje členom spoločenstva,
že dňa 10.12.2022 o 15,oohod.

v KD v Klížskom Hradišti 
sa uskutoční zasadnutie

V A L N É H O  Z H R O M A Ž D E N I A .



Šimon tentokrát 
v „štvorcovom ringu“

Šimon Stanko sa 24.9.2022 zúčastnil v 
Trenčíne zápasu v Muay Thai (thajsý box), 
ktorú organizovala SMTA (Slovenská muay 
thai asociácia). Thajský box je považovaný 
za najtvrdší bojový šport na svete. Súperi 

môžu používať lakte aj kolená, údery sú 
povolené takmer všade. Šimonovi bol sú-
perom 31 ročný Richard Stránsky. Zápas bol 
vypísaný na 3 kolá. Šimon bol dominantný v 
prvých dvoch kolách, kde zasypával súpera 
salvou kopov a úderov. V 3. kole bol zápas 
vyrovnanejší, na súperov dosadala únava 
po dvoch kolách. Rozhodcovia nakoniec 

nechali na kolá zví-
ťaziť Richarda Strán-
skeho, čo prekvapilo 
mnohých ľudí, azda 
aj samotného Ri-
charda. Ako býva 
zvykom vo všetkých 
športoch s verdiktom 
rozhodcov sa nedá 
nič urobiť. Šimonov 
výkon bol lepší a sám 
Šimon bol so zápa-
som spokojný. Je to 
ďalšia veľká skúse-
nosť a jeho kredit v 
bojových športoch 
naďalej stúpa hore. 
Prajeme mu veľa 
ďalších úspechov 
na ceste bojovníka. 
Ing. Vladimír Hudok
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Vrcholová foto. Zľava Dana Bielichová, Ivana Halová a Monika 
Gašparíková.

Tradičnú foto na Vrch hore urobila mladá turistka z Čerenian.

Šimon Stanko so svojimi sparingpartnermi z Body&Soul Academy 
zľava Otto Marko, vpravo Lukáš Rusňák.

BABIE LETO 
NA VRACOVE
Nedeľné ráno 16. októbra 

nás víta príjemným počasím. Pri jazierku 
Lázeň sa pomaly schádzajú turisti. Napokon 
sa stretne dvadsiatka účastníkov spre-
vádzaná dvoma štvornohými miláčikmi. 
Takmer všetko domáci, Jožko zo Šurianok a 
Mirka z Turčianok. Po privítaní predsedom 
KST vyrážame po modrej značke.

Našou prvou zastávkou je Vrchhora. 
Prichádza klasické spestrenie turistických 
akcií, spoločné fotografovanie. Prejdeme 
za oborový plot a po starej lesnej ceste 
postupujeme ďalej. Na svoje si prídu aj 
milovníci húb, hora nám ponúka zopár 
oneskorených exemplárov dubákov, su-
chohríbov aj bedlí. Dostávame sa ku cieľu 
našej túry a po krátkom výšľape stojíme 
na vrchole Veľkého Vracova v nadmorskej 
výške 609 metrov. Napriek tomu, že babie 
leto je v plnom prúde, pekných výhľadov 
sa nedočkáme. Zídeme pod kopec, kde 
sa nachádza hrob rumunského vojaka z 
druhej svetovej vojny. Peter urobí zápis do 
knihy a pomaly sa poberáme ďalej lesom. 
Schádzame na spevnenú cestu vedúcu 
do Kolačna, kúsok ideme po nej, neskôr 
odbočíme a opäť nás čaká stúpanie. Ces-
tička sa pomaly stráca. Po chvíľke váhania 
pokračujeme ďalej a trošku kostrbatým 
spôsobom sa dostávame naspäť na Vrchho-
ru. Túru zakončíme spoločným posedením 
pri opečených špecialitách a priateľských 
rozhovoroch.

Čaká nás už len polhodinový zostup a 
vraciame sa opäť do centra obce. Vidíme 
sa znovu o mesiac, prídete aj vy? 

Emil Sasko

Na Gerlachu šiesta žena z klížskej doliny
Už dávno sú za nami horúce letné dni a pomaly už končí aj jesenná 

turistická sezóna. Prichádza čas bilancovania. Pri tom všetkom, čo 
sa doteraz v priebehu tohto roka v turistike u nás udialo, kde všade 
sa pohybovali ľudia z tunajšieho turistického klubu a vôbec, kam sa 
dostali naši aktívni spoluobčania, sme sa zamerali na najvyšší vrchol 
našej krajiny. S potešením môžeme konštatovať, že sa rozširuje 
počet turistiek a turistov z Veľkého Klíža a Ješkovej Vsi, ktorí zdolali 
Gerlachovský štít. Je ich už 36!!!

Do už pomerne dlhého zoznamu pribudlo nové meno - 16.júla 
zdolala Gerlach Dana Bielichová. Klasickou trasou začínajúcou od 
Sliezskeho domu výstup úspešne zrealizovala spolu s Monikou 
Gašparíkovou a Ivanou Halovou, kolegyňami z práce z Bošian. Sil-
ný emočný zážitok na vrchole pri kovovom kríži znásobil telefón, 
ktorý Danka zodvihla. Hlásil sa jej syn Tobias. Keď dámske trio so 
sprievodcom stúpalo na Gerlach on sám vystúpil na Slavkovský štít. 
Neubránila sa slzám dojatia.

Štyri dni pred štyridsiatymi štyrmi narodeninami stála na najvyš-
šom vrchole našej krajiny. Podobne ako jej obaja bratia a obaja synovia 
predtým. Inak povedané, traja súrodenci Pavol a Peter Hlaváčekoví, 
Danka a jej dvaja synovia Samuel a Tobias. Všetci si môžu povedať. 
My sme tam boli. Päť ľudí z jednej rodiny. Niečo unikátne. Na Klíži 
určite, v celom regióne nepochybne a azda aj na celom Slovensku. 
Máte pri čítaní „klobúk na hlave“? Rýchlo ho dajte dolu! Takáto 
rodinno-turistická štatistika za to určite stojí. Peter Maťašeje



Klížske futbalové nádeje na tréningu v piatok 21.októbra. Spolu s nimi dvaja tréneri Mi-
lan Vaňo (vľavo hore) a Peter Dobiaš (vpravo hore). Na snímke chýba tretí tréner Marek 
Stanko. A chýbajú aj niektoré deti, niekedy ich býva na tréningu aj zo dvadsaťpäť.   
 Foto – Peter Maťašeje
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A – mužstvo
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Svitá na lepšie časy? 
Futbal je kolektívna hra, ktorá potrebuje podľa vekových kategórií 

rôzny počet hráčov na hracej ploche. Od tých najmenších až po kategóriu 
dospelých. Ako mnohí viete, už dlhšiu dobu u nás nie sú žiaci ani dorast. 
Hľadať príčinu prečo, je určite na dlhšiu diskusiu. Či už od menšieho 
počtu detí, iných možností a aktivít pre nich, z ktorých plynie nezáujem 
o šport všeobecne. Avšak podstatné je, že z každého dieťaťa sa nemusí stať 
profesionálny športovec. Dôležitý je pohyb, rozvoj motoriky a koordinácie, socializácie a 
tiež budovanie vzťahu a zodpovednosti ku kolektívu, ale i k sebe samému. Na druhej strane 
väčšina kádra A- mužstva má nad 30 rokov, pod túto vekovú hranicu sú asi traja hráči. A 
obmena mladšími sa nedá spraviť za rok či dva, čo môžeme vidieť aj v reprezentáciách.

Počas covidu si niekoľko chlapcov pravidelne našlo cestu na Hôrku (ihrisko), kde trávili veľa 
voľného času. Nielenže neprestali, ale postupne sa k nim pridávali ďalší a so záujmom rodičov 
aj menší. Zaujímavosťou je, že najmä v mladšej kategórii chodí viac dievčat ako chlapcov. Aby 
ich aktivity mali hlavu a pätu, našli sa ochotní ľudia, ktorí si ich zobrali pod patronát. Po asi 
dvoch mesiacoch môžeme konštatovať, že v súčasnosti, aj vďaka zanieteniu Petra Dobiaša, svitá 
na lepšie časy. Keď by aj nie hneď kvôli založeniu mužstva, za čo by sme však určite boli radi 
(dôležitý je pravidelný záujem detí, snaha byť lepším, stály počet), ale najmä pre všeobecný 
pohybový a športový rozvoj každého jedného z detí.  Ing. Marek Stanko

9. kolo 2.10.  
TJ Sokol Zlatníky - OŠK V. Klíž 3 : 2 (1:1)
Góly OŠK: Milan Vaňo, Bulák (vl.)
Zostava OŠK: Michal - Peter Dobiaš, Vladimír 
Maťašeje, Marek Najman, Patrik Bielich, Ján 
Kučera, Tomáš Urban, Juraj Šimon, Marek 
Stanko, Marek Marko, Jozef Jankovič. Strie-
dali: Milan Vaňo, Patrik Gáher, Peter Pavlíček

Ak by bolo v 15. minúte 0:2, nečudoval by 
sa nikto z prítomných. Veľké šance Najmana 
a Dobiaša buď reflexívne vyriešil domáci 
brankár alebo nám chýbalo šťastie. Prvý 
polčas sme boli lepším mužstvom, držali 
sme súpera na ich polovici, Zlatníky hrozili z 
protiútokov. Žiaľ, ani jedna naša šanca nebola 
využitá. V 23. minúte sme boli nedôrazní v 
našej šestnástke a Mikuláš na dvakrát otvoril 
skóre - 1:0. Zaslúžené vyrovnanie prišlo tesne 
pred prestávkou, keď si na výborný pás Jana 
Kučeru nabehol Marek Marko a aj s prispením 
obrancu dokázal dotlačiť loptu do siete - 1:1. 
Obraz druhého polčasu sa príliš nezmenil, 
domáci však využili takmer každú príležitosť 
a v 52. minúte znova viedli. Aj na tento gól 
sme dokázali odpovedať, keď sa krížnou 
strelou z voleja trafil Milan Vaňo. Už keď 
sa zdalo, že si odvezieme aspoň bod, v 85. 
minúte z priameho kopu krásne trafil Valter.
10. kolo 9.10.  
OŠK V. Klíž - TJ Sokol Šišov 1 : 0 (0:0)
Gól OŠK: Milan Vaňo
Zostava OŠK: Michal - Peter Dobiaš, Juraj 
Chrenko, Marek Najman, Patrik Bielich, Pavol 
Duša, Ján Kučera, Marek Stanko, Juraj Šimon, 
Milan Vaňo, Vladimír Maťašeje. 
Striedali: Patrik Gáher, Peter Pavlíček, Juraj 
Bielich, Jozef Bielich, Jozef Jankovič.

Po dlhšom čase sme konečne chceli 
získať tri body a súper zo Šišova, ktorý bol 
na poslednom mieste tabuľky, bol na to 
ako stvorený. Avšak na ihrisku to vôbec tak 
nevyzeralo. Hostia prevažnú časť zápasu 
pozorne bránili, ťažko sme sa presadzovali 
okolo prehusteného pokutového územia, k 
čomu nepomohla ani naša nepresná kombi-
nácia. Bol to typický zápas o jednom góle. 
Viac šancí bolo na našej strane, trpíme však 
dlhodobou streleckou impotenciou. Spasenie 
prišlo v 88. minúte, keď z pravej strany z 
priameho kopu zakrútil loptu Milan Vaňo a tá 
na prekvapenie všetkých skončila až v sieti 
súpera. Získané tri body určite tešia, avšak za 
predvedený výkon si musíme priznať kritiku 
do vlastných radov. 
11.kolo 16. 10.  
TJ Družstevník Dolné Naštice - OŠK V. Klíž 
3 : 0 (1:0)
Zostava OŠK: Meluš - Peter Dobiaš, Juraj 
Chrenko, Patrik Bielich, Marek Marko, Pavol 
Duša, Marek Stanko, Juraj Šimon, Milan Vaňo, 
Vladimír Maťašeje, Jozef Jankovič. 
Striedali: Juraj Bielich, Peter Pavlíček.

Hodnotenie prvého polčasu je struč-
né. Domáci otvorili skóre stretnutia hneď z 
prvej šance v 7. minúte, stiahli sa a nechali 
nás hrať. Územnú prevahu sme mali, veľa 
vecí sme však riešili inak akoby sme mali. 

Pri viacerých nepresných strelách domá-
ci brankár ani nemusel zasahovať. Druhý 
polčas mal podobný obraz, s pribúdajúcim 
časom sme sa viac tlačili pred šestnástku 
Naštíc, vyťažili sme z toho niekoľko rohov a 
šancí, no viacerí naši hráči nemali potrebný 
pokoj na kopačkách. Domácim naša aktivita 
postupne otvorila okienka v našej obrane, z 
čoho pramenila aj penalta v 86. minúte, ktorú 
premenil Krištof a ten istý hráč v úplnom 
závere uzatváral skóre. 
12.kolo 23.10.  
OŠK Veľký Klíž - TJ Ostratice 2 : 2 (0:1)
Góly OŠK: Marek Cvik, Jozef Bielich
Zostava OŠK: Meluš - Patrik Gáher, Vladimír 
Maťašeje, Juraj Chrenko, Patrik Bielich, Jozef 
Bielich, Ján Kučera, Pavol Duša, Marek Marko, 
Milan Vaňo, Juraj Bielich
Striedali: Jozef Jankovič, Marek Cvik, Juraj 
Šimon

Posledný zápas sezóny sme odohrali s 
mužstvom Ostratíc. Zo vzájomných zápasov 
vieme, že súper je behavý a kombinačne 
dobrý. To potvrdil aj v tomto zápase. Prvý 
polčas mali miernu prevahu hostia, prevažne 
sme im pomohli našim nedôsledným brá-
nením. Hostia mali dve-tri šance, pri dvoch 
výborne zasiahol Meluš. My sme pohrozili 
niekoľkými strelami, tie však šli mimo brány. 
Skóre zápasu otvorili hostia v 32. minúte po 
krížnej strele Ševčíka. Druhý polčas sme 
začali aktívne my, čo viedlo k vyrovnaniu 
v 52. minúte, keď sa po rohovom kope na 
prednej tyči presadil nový hráč v mužstve 
Marek Cvik. O päť minút neskôr sme viedli, po 
individuálnej akcii nechala hosťujúca obrana 
samého Jozefa Bielicha a ten mal mnoho času 
na dorazenie svojej strely. Eufóriu narušili 
hostia v 80. minúte po druhom góle Ševčíka. 
Remíza vzhľadom na priebeh stretnutia je 
zaslúžená.  MaS


